

非标电动自行车置换政策不会变 市民切勿抱侥幸心理

阿拉帮侬

□记者 陈超 陈挺

近日,有不少市民打电话向本栏目咨询,按之前政策规定,到今年9月30日,我区鼓励备案非标电动自行车提前淘汰置换活动就要结束。现在这一政策有没有变化?如果现在不置换国标电动自行车,明年上路会怎样?带着这些疑问,记者专门到相关部门了解相关政策。

按照政策规定,本月底非标电动自行车的置换优惠活动即将结束。记者在城区部分电动自行车销售店看到,备案非标电动自行车淘汰置换优惠活动的海报张贴在店铺显眼位置,陆续有市民来咨询购置国标电动自行车,经营户也忙着给已购电动自行车上牌。

“活动马上就要结束了,过来看一下,能换就换掉。”市民张先生说。“刚好我也是听到政府有电动自行车购买补贴,所以过来换。这个优惠力度还是比较大的,挺划算的。”市民瞿女士也点头附和道。“瞿女士选的新车价格是3180元,旧车回收减掉600元,等于是2580元购买了一辆新车。”经营户石先生告诉记者。

再过几天就到9月30日,政府主导的备案非标电动自行车淘汰置换优惠活动是否延续?为此,记者找到了市市场监督管理局定海分局计量与产品质量监督管理科(食品安全抽检监测科)副科长汤志辉。“我们可以通过‘浙江e行在线’微信小程序,直接查询备案非标电动自行车款式和电池型号,叠加起来政府最低指导价是多少,122家临时回收代办点都是按照这个指导价进行回收。”汤志辉也提醒市民,备案非标电动自行车提前淘汰置换活动于9月30日结束,

如果市民想要享受这一优惠政策,需要在9月30日前置换。

据了解,我区共有167728辆七年之内的备案非标电动自行车(除金塘镇),截至9月23日,全区已淘汰置换备案非标电动自行车127713辆,淘汰占比68.4%。在备案非标电动自行车提前淘汰置换工作推进中,市市场监督管理局定海分局多渠道多维度开展“线上+线下”集中淘汰置换活动,目前已开展现场集中淘汰置换活动28场,其中线上直播8场,发放消费券807张,有力推动非标电动自行车以旧换新工作热情。

如果市民在今年年底前没有及时更换国标电动自行车,明年1月1日还可以正常驾驶上路吗?如果不能,相关部门会采取什么措施?记者来到了定海交警大队了解情况。“根据浙江省电动自行车管理条例规定,自2023年1月1日起,备案非标电动自行车不得上道路行驶,如果备案非标电动自行车

上道路行驶的话,公安机关交通管理部门将对其进行责令改正,并处以300元以上、500元以下的罚款,拒不改正的,公安机关交通管理部门将对其进行没收。目前整个浙江省自2022年4月中旬至2022年9月30日都在开展鼓励和倡导市民进行备案非标电动自行车提前淘汰和置换工作。”定海交警大队副大队长晁铎源说。

备案非标电动自行车淘汰置换优惠政策截止到今年9月30日,备案非标电动自行车也明确不能在2023年1月1日后上道路驾驶,为了保障安全,希望市民朋友抓紧时间尽快置换。



扫码看视频

保险兜底,让农民更有底气

□雷予晖

受强台风“梅花”影响,我区不少农户遭受一定损失。区农业农村局和中国人民财产保险股份有限公司定海支公司迅速启动政策性农业保险理赔相关工作,帮助农户快速恢复生产。

台风无情,保险有爱。农业生产受气候影响较大,而定海是台风等自然灾害多发地区。以往,一个强台风、一次强降雨,往往让农业设施惨遭损坏,农作物大幅减产、农民损失惨重。有了农业保险,农民只需缴纳不多的保费,就能在遭遇灾害经济受损时,获得保险赔付,减轻恢复生产的压力,化解农业生产“靠天吃饭”的风险。

让政策性农业保险更好为

农业生产保驾护航,需要在扩面、增品、提标上进一步发力。通过宣传发动、有力政策支持,全力促进应保尽保,就能让农业保险覆盖面不断扩大。聚焦农业保险保障新需求,积极开发草莓等农险新产品,让农业保险在关键时刻真能“帮大忙”。优化科学核定受灾损失的标准、流程,提升农业保险保障水平和服务水平,切实增强农民获得感,助力乡村振兴。

实现早涝保收、年年有余,是农民美好的愿望。这其中,农业保险可以大有作为,应当提供更全面、更高效、更有力的保险保障。

昌国时评

旅客拿错行李 民警及时找回

平安定海

本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 丁宁)“能不能帮我找回行李箱?我拿错了。”旅客张先生日前提着一只行李箱来到区公安分局交通派出所警务室求助,原来前一天晚上9时,他从宁波乘坐大巴车来舟山定海,下车后由于视线昏暗,误拿了其他旅客的行李箱,到家后才发现拿错。

民警通过调取相关视频监控联系到了大巴车驾驶员,得知车内还有一个无人认领的行李箱。第二天,该驾驶员把行李箱送回舟山市汽车客运中心。面对失而复得的行李箱,张先生连声感谢民警,对民警认真的工作态度

度与高效的工作作风表示点赞。

“那个被张先生误拿的行李箱是谁的?”在了解到调度室未接到相关旅客求助后,民警马上咨询新城和普陀区块的调度室,询问是否有旅客寻找遗失的包。直至当天下午5时,新城区块的调度室称有位旅客在寻找行李箱,根据描述应该就是被张先生误拿的那个行李箱。接到民警通知后,这名旅客赶到舟山市汽车客运中心取回了自己的行李箱。

警方提醒,车站经常会发生物品遗失情况,旅客出行请务必保管好随身携带的财物,贵重物品要放在视线范围内,谨防丢失。如发现物品遗失,可及时向警方求助。同时,市民如捡到他人物品,也要退还失主或者交到有关部门进行处置。

守护文明交通 你我安全同行

本报讯(记者 胡思佳 郑震 通讯员 林晨雯 文/摄)守护文明交通 你我安全同行。9月23日晚上,“美丽乡村行”交通安全巡回宣教活动首站走进白泉镇,通过丰富多彩的活动形式,进一步强化农村地区交通安全宣传,提升群众交通安全意识。

在现场,说唱快板《文明出行伴你行》、歌曲《关爱生命文明出行》、小品《遵守交规保平安》等针对群众出行特点编排的节目深受现场观众的喜爱。为了让交通安全出行深入人心,演出中还穿插了互动环节,交警拿出两个西瓜,邀请现场观众一起参与“西瓜实验”,只听见“砰砰”的响声,没戴头盔的西瓜在榔头的敲击下裂出了一道口子,而另一个戴了头盔的西瓜完好无损,简单的实验让观众直观地了解到不戴安全头盔发生事故时的危害和后果。“假如没戴安全头盔,一旦发生事故,后果不堪设想,我骑电动自行车时一定要规范佩戴头盔。”观众舒国海在参与完“西瓜实验”后感颇深。

除了精彩的演出外,定海交警大队民警在现场设置了多个场景体验区。在酒驾检测观展区,一名村民喝下一杯啤酒后用酒精呼吸检测仪检测,该仪器立即显示其人体内酒精含量为168mg/100ml,民警现场讲解酒驾的危害等,并告



诫大家不能心存侥幸,要安全出行。此外,交警还通过播放警示宣教片、电动自行车事故案例宣教及电动自行车安全骑行VR体验、大家来找茬等交通安全知识趣味有奖问答,以寓教于乐的方式提高大家的交通安全意识、文明意识、法治意识,并体会遵守交通法规、安全出行的重要性。

为提高参与度,精准开展交

通安全宣教,交警部门今年对活动方案进行了细化,并对活动载体进行了重新策划。“我们主要通过‘送戏下乡’‘送影下乡’等活动,以及与游园式互动体验相结合的方式开展宣教活动。”据舟山市交警支队宣传科科长蒋高峰介绍,他们将走进我区各镇(街道),通过采取巡回宣教、宣教阵地精准宣教等,提升农渔村

群众,特别是国省道及事故多发路段沿线地区“一老一小”、新居民、重点车辆驾驶人等重点群体的交通安全意识、文明意识、法治意识,自觉抵制交通违法行为和交通陋习。



定海区海上新时代文明实践号电器维修义工服务队近日来到环南街道五联村东岬岛,为海岛村民义务维修家电,贴心的服务得到了村民们的一致好评。

记者 倪妮 通讯员 乐晨娴 摄

“文明健康 有你有我”公益广告

坚持舌尖上的不浪费 是对劳作最好的回馈

培育用餐文化 节俭养德受尊崇



浙江省文明办